

海岛古树又“逢春”

通讯员 黄湘云

本报讯 古树绿意盎然,老人坐在树下乘凉喝茶,孩童在周围玩耍嬉戏……这是舟山市普陀区检察院检察官近日回访朱家尖岛的古树名木时见到的场景。确认古树重获新生,检察官终于放下心来。

今年4月,根据“益心为公”志愿者提供的线索,普陀区检察院了解到:朱家尖岛里沙景区存在古树树枝腐烂、影响生长的情况。经实地调查,检察官发现,全岛多处古树未设置围栏保护,部分古树生存空间受限。检察院立即督促相关部门进行整改。截至6月,朱家尖区域内的16棵古树已接受了全面“体检”,管理情况也都整改到位。

据悉,2019年以来,普陀区检察院持续开展海岛古树名木公益诉讼专项保护行动,检察官足迹遍布全区各个海岛,涉及古树1500余棵。

“6070”解纷有力量

通讯员 李颖璐 何琪

本报讯 “谢谢你们,这么快就帮我们拿到了被拖欠半年多的工资。”近日,在衢州市衢江区社会治理中心,当事人张某握着“6070”矛盾纠纷调处团成员余明芬和汪伟平的手,感激地说。

衢江区今年新组建的“6070”矛盾纠纷调处团,成员主要包括出生于60年代、70年代的调解员,以及60岁、70岁左右的老党员、老干部、老教师、老干警、老模范等,他们社会经验丰富、威望较高,不仅具有调解经验,也热心调解工作。

余明芬说,“退休之后闲不下来,利用自己的经验参与调解工作,既发挥了余热,又服务了群众,感到十分满足”。目前,衢江区像余明芬这样的调解员已有1127名,遍布于衢江区的各个调委会,占全区调解员数量的73%。

警民共同守护安全

近日,泰顺县公安局交通警察大队五中队联合女子中队和泗溪派出所,在泗溪镇白柯垵中国工农红军革命根据地,开展交通安全和反诈防骗宣传。民警们向游客和村民发放宣传单并热情讲解,还邀请大家一起为守护安全出力。

通讯员 缪凝南 摄



“七一”宣誓铭初心

近日,天台县白鹤镇综合行政执法队在白鹤镇西山村体育公园,开展“七一宣誓铭初心”活动。党员们面对鲜红党旗,齐声庄严宣誓。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 徐琦 摄



“法治大礼包”送到

通讯员 贾金霖

本报讯 “几岁以上可以骑电动自行车上路?”“夏天去游泳馆游泳受伤了要怎么维权?”“给同学起外号、辱骂同学,是不是校园欺凌行为?”……

暑假到来之际,杭州市拱墅区人民法院开展以“共筑法治校园,守护少年的你”为主题的“共享法庭进校园”活动,为杭州市胜蓝实验中学320余名新初二年级学生送上“法治大礼包”。

拱墅法院共享法庭法官杨溢从几个日常问题入手,结合真实案例,深入浅出地讲解了暑期出行安全、游泳安全、饮食安全、网络安全等知识,让同学们知道安全无小事,需要时时注意、处处警惕。

播放普法动漫、演示PPT……杨溢还以多种形式解读了未成年人保护法,引导同学们懂得用法律武器保护自身合法权益、增强自我防范意识。



企业财务专项反诈

通讯员 盛杭杰

本报讯 近日,杭州余杭径山派出所对辖区各企业的负责人、财务人员开展针对性防诈骗宣传,进一步提高他们的识诈防骗意识和能力,保护企业财产安全,助力径山营商环境发展。

现场,径山派出所民警胡建设向大家面对面讲解最新诈骗手段和近期发生在身边的诈骗实例,并再三提醒:当对方要求转账汇款到个人账户时,要特别小心;不贪小便宜,不点来历不明的链接,不随意向陌生人提供个人信息;主动学习反诈知识,遇到诈骗第一时间报案。



夏夜普法入脑入心

通讯员 陈晓明 李霞

本报讯 夏日乘凉,普法正欢;凉风习习,法治沁心。建德市洋溪街道针对夏季人们生活作息,成立了一支夜间广场普法小分队。每当晚饭后,大妈广场舞跳起之际,江边公园等地总少不了普法小分队的身影。

普法小分队在洋安社区几处群众乘凉小憩聚集的场所,密集开展反诈、反邪、禁毒、暑期安全等内容的普法宣传,一周时间里,就已组织广场普法活动8场次,发放各类宣传册、小礼品3200余份,让群众摇着扇子学到了法律知识。



全员消防走实走心

通讯员 胡雪飞

本报讯 近日,一场别开生面的消防宣传活动在横店影视城梦外滩景区举行。“蓝朋友”助力亚运,全面提高“见消率”,让全员消防工作走实走深更走心。

活动现场,3名消防员身穿亚运宝宝玩偶服,热情地向游客发放宣传资料、主动与游客合影留念,还通过随机采访提问的形式,向游客宣传火场逃生知识和日常防火注意事项,并为答题优秀的游客送上了消防小礼品,深受游客的欢迎。

与此同时,消防监督检查人员对景区开展了消防安全检查,排查、消除火灾隐患。

促进党建创新发展

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市消防救援大队联合辖区内浙江鑫冠建设集团有限公司建设项目临时党支部,组织开展党建共建暨“七一”主题党日活动,促进党建工作创新发展。

活动中,双方签订了《党建共建协议书》,就党组织建设、党员队伍建设、党风廉政建设、业务合作等方面开展共建。随后,大队党员代表参观了该公司的党建宣传栏和党建工作室,并集体重温了入党誓词,以饱满的热情表达了身为共产党员的自豪感与使命感。

志愿者有了“娘家”

通讯员 陈阿辰

本报讯 近日,仙居县消防安保联合工会正式成立,这标志着当地2094个乡镇村消防志愿者有了自己的“娘家”。

当天,来自全县20个乡镇街道的66名工会会员代表以无记名投票的形式选举产生了21名工会委员、经费审查委员会委员和女职工委员会委员。

目前,仙居已构建县、乡镇、街道、村的多元消防体系。县消防安保联合工会成立后,将开展业务培训,同时多方筹集资金,解决好志愿者人身意外保险经费,解除志愿者的后顾之忧。

企业消防实操演练

通讯员 王栋

本报讯 日前,杭州市萧山区新街街道消防办工作人员走进陈家园村,来到村内企业宣讲消防安全知识、开展实操演练。

消防人员以火灾事故案例为切入点展开宣讲,强化了消防安全主体责任意识,并详细讲解、当场演示了消防器材的正确使用方法,随后组织企业员工进行火灾逃生模拟演练。

这次活动提高了企业员工的消防意识,增强了应对突发情况的能力,也营造了“人人学消防、人人懂自救、人人会逃生”的良好氛围。

模拟法庭校内普法

通讯员 贝剑波

本报讯 “下面,由被告人作最后陈述……”近日,一场模拟法庭活动在宁波市镇海区炼化小学展开。来自宁波大学法学院的志愿者们化身书记员、法官、律师,通过“沉浸式”角色扮演为在场的小学生们呈现了一场精彩的案件“庭审”,宣传了相关法律知识。

本次活动是镇海区司法局与宁波大学法学院校地合作的品牌项目——“法律大篷车”实践团队的出征“首秀”。接下来两个月暑假时间里,“法律大篷车”将带来更多普法活动。